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SÚMULA

PRESIDÊNCIA: Deputados Cabo Patrício e Batista das Cooperativas

SECRETARIA: Deputado Batista das Cooperativas

LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal

INÍCIO: 16 horas e 3 minutos

TÉRMINO: 18 horas e 41 minutos

1 ABERTURA

Presidente (Deputado Cabo Patrício):

- Declara aberta a sessão extraordinária de eleição indireta para
Governador e Vice-Governador do Distrito Federal.

- Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.
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2 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

Presidente (Deputado Cabo Patrício):

- Manifesta agradecimentos pela presença de todos os candidatos
a governador e vice-governador, dos convidados dos partidos e dos
manifestantes que se encontram no lado externo da Casa; e pelo
empenho da imprensa, dos servidores da CLDF e da Secretaria de
Segurança Pública.

- Faculta a palavra aos Deputados Benedito Domingos, Raimundo
Ribeiro e Milton Barbosa para breves saudações.

- Comunica que, em atendimento ao Ato da Mesa Diretora n° 26,
publicado no DCL n° 54, de 25 de março de 2010, e na forma dos
arts. 93 e 94 da Lei Orgânica do Distrito Federal, será realizada a eleição
indireta para os cargos de Governador e Vice-Governador do Distrito
Federal, em virtude da vacância dos referidos cargos por decisão judicial
e renúncia.

- Informa que não há recursos a serem apreciados pelo Plenário,
conforme a previsão do art. 8o do Ato da Mesa Diretora n° 26/2010.

- Concede prazo para que os candidatos usem da tribuna,
chamando-os pela ordem de habilitação das chapas, conforme o Ato da
Mesa Diretora n° 35, de 13 de abril de 2010.

- Abre o período para discussão das chapas pelos parlamentares
e explica as normas dessa etapa.

3 ELEIÇÃO INDIRETA PARA OS CARGOS DE GOVERNADOR E
VICE-GOVERNADOR DO DISTRITO FEDERAL

3.1 Candidatos aos cargos de Governador e Vice-Governador:

- Chapa 1 (Partido Republicano Brasileiro - PRB):
Governador: Aguinaldo Silva de Oliveira
Vice-Governador: Roberto Wagner Monteiro

Obs.: O candidato a governador apresentou sua desistência ao pleito.

- Chapa 2 (Partido Trabalhista Brasileiro - PTB):
Governador: Luiz Filipe Ribeiro Coelho
Vice-Governador: João Estênio Campeio Bezerra
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- Chapa 3 (Partido dos Trabalhadores - PT):
Governador: Antônio Ibanez Ruiz

Vice-Governador: Cícero Batista Araújo Rola

- Chapa 4 (Partido do Movimento Democrático Brasileiro - PMDB):
Governador: Rogério Schumann Rosso
Vice-Governadora: Ivelise Maria Longhi Pereira da Silva

- Chapa 5 (Partido Comunista do Brasil - PC do B):
Governador: José Messias de Souza

Vice-Governadora: Olgamir Amância Ferreira
Obs.: O candidato a governador apresentou sua desistência ao pleito.

- Chapa 6 (Partido da República - PR):
Governador: Wilson Ferreira de Lima

Vice-Governador: Jucivaldo Salazar Pereira

3.2 Votação ostensiva pelo processo nominal:

Presidente (Deputado Cabo Patrício):

- Proclama o resultado oficial da votação: a chapa 2 não recebeu
nenhum voto; a chapa 3 recebeu 6 votos; a chapa 4 recebeu 13 votos; e
a chapa 6 recebeu 4 votos. Houve uma abstenção.

- Declara eleitos Rogério Schumann Rosso e Ivelise Maria Longhi
Pereira da Silva para os respectivos cargos de Governador e Vice-
Governadora do Distrito Federal, para o complemento do período de 19
de abril de 2010 a 31 de dezembro de 2010.

4 ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Cabo Patrício):

- Convida os presentes para a sessão solene de posse dos eleitos
nos cargos de Governador e Vice-Governadora, a realizar-se na próxima
segunda-feira, dia 19 de abril, às 10 horas.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento
Interno, lavro a presente Ata.

Primeiro Secretário
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Há número regimental. Está
aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Esta sessão tem por objetivo eleger o Governador e o Vice-Governador do
Distrito Federal na forma de eleição indireta.

Eu queria agradecer a presença de todos os convidados, dos partidos que
estão na galeria que vieram acompanhar os trabalhos, a eleição, para que tudo
possa transcorrer dentro da normalidade, com isenção, com transparência. Agradeço
à imprensa, que também veio transmitir essa eleição indireta, a qual é muito
importante para toda a população do Distrito Federal, e agradeço a presença de
todos os candidatos a Governador e a Vice-Governador do Distrito Federal das
chapas homologadas.

Registro a presença da Chapa n° 1, PRB, candidato a Governador, Aguinaldo
Silva de Oliveira, e candidato a Vice-Governador, Roberto Wagner Monteiro; Chapa
n° 2, PTB, candidato a Governador, Luiz Filipe Ribeiro Coelho, e candidato a Vice-
Governador, João Estênio Campeio Bezerra; Chapa n° 3, PT, candidato a
Governador, Antônio Ibanez Ruiz, e candidato a Vice-Governador, Cícero Batista
Araújo Rola; Chapa n° 4, PMDB, candidato a Governador, Rogério Schumann Rosso,
e candidata a Vice-Governadora, Ivelise Maria Longhi Pereira da Silva; Chapa n° 5,
PCdoB, candidato a governador, José Messias de Souza, e candidata a Vice-
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Governadora, Olgamir Amância Ferreira; Chapa n° 6, PR, candidato a Governador,
Wilson Ferreira de Lima, e candidato a Vice-Governador, Jucivaldo Salazar Pereira.

Quero agradecer a presença de todos os senhores e senhoras que estão aqui
abrilhantando esta cerimônia, esta sessão extraordinária que irá eleger o Governador
e Vice-Governador do Distrito Federal. Quero agradecer aos manifestantes que estão
do lado externo da Casa assistindo pelos telões que foram instalados para que fosse
acompanhada a transmissão da eleição do respectivo Governador e Vice-Governador.

Agradeço, também, todo o trabalho dos servidores desta Casa, que se
empenharam nos últimos dias para que esta eleição indireta fosse realizada no dia
de hoje.

Quero agradecer a Secretaria de Segurança Pública, através da Polícia Militar
do Distrito Federal, que se encontra fazendo o esquema de segurança do lado
externo desta Casa para garantir também os trabalhos desta sessão extraordinária
no dia de hoje.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, primeiro eu gostaria de desejar boa-tarde a todos, de cumprimentar
todos os candidatos postulantes a Governador e a Vice-Governador, todos os
presentes na galeria, as autoridades, os secretários, os administradores, os
presidentes de partidos, toda a equipe da Casa, amigos da imprensa. Enfim,
cumprimento todos os que nos assistem neste momento tão importante para o
Distrito Federal, quando 24 Parlamentares estão representando milhões de pessoas.

A solicitação que faço, Sr. Presidente, é no sentido de que chamemos todos
os Parlamentares que estão nos seus gabinetes, que estão na nossa antessala, para
que, uma vez que já se passou mais de uma hora do início previsto para esta sessão,
pudéssemos chegar ao Plenário e começar nossos trabalhos. Com a graça de Deus,
que cada Parlamentar hoje possa se pronunciar pelo melhor para o Distrito Federal,
para Brasília.

Essa é a minha solicitação, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Obrigado, Deputado Batista
das Cooperativas. Acato a solicitação de V.Exa. e chamo todos os Parlamentares que
estão na Casa, nos gabinetes, nas dependências da Câmara Legislativa, para
comparecerem ao Plenário a fim de que possamos continuar nossos trabalhos.

Enquanto nós aguardamos a chegada dos Parlamentares, queria passar a
palavra ao Deputado Benedito Domingos, Ouvidor desta Casa, para que S.Exa. possa
cumprimentar as pessoas e fazer uma saudação a todos os presentes.
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Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos.

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Srs. componentes da Mesa, Srs. Parlamentares, Sras. e Srs., candidatos
inscritos a Governador e Vice-Governador, nossas boas vindas. Também quero
saudar aqui o nosso amigo e companheiro Deputado Geraldo Magela - que está nos
honrando com a sua presença -, as pessoas que a nós assistem aqui na galeria e a
imprensa presente.

E um momento histórico para a nossa capital, embora seja uma história que
gostaríamos que não se repetisse nunca mais. Que seja esta a única vez que
acontece na capital da República um fato como o de que estamos participando.

O que desejo de todos nós é que aquele que for eleito em sufrágio direto, na
época certa, cumpra rigorosamente o seu mandato e transmita a faixa para o seu
sucessor. Mas esse fato ocorreu. E, hoje, Brasília sofre impacto muito negativo na
sua vida política, não tanto pelos fatos, mas pela versão dos fatos. Porque hoje a
versão do que se noticia, a maneira como os fatos são noticiados muitas vezes
ultrapassa a realidade do que ocorreu. Isso tem causado contrariedades e talvez
ressentimentos, mas hoje estamos aqui para cumprir os dispositivos constitucionais
da nossa Lei Orgânica.

Quero aqui parabenizar o nosso Presidente, Deputado Cabo Patrício, pelas
medidas tomadas, pela maneira com que conduziu tudo isso em um momento tão
difícil. S.Exa. agiu sempre com muita presteza, com muita sabedoria e com muita
inteligência, e pudemos chegar ao dia de hoje.

Vamos ouvir os nossos candidatos, conforme determinação, e fazer a nossa
avaliação. Temos que votar apenas em um. Não podemos votar em mais de um,
porque só há uma vaga. Só podemos eleger um. Que aquele que melhor se qualificar
perante o ponto de vista pessoal de cada Parlamentar seja, então, o vitorioso e que
haja respeito pelas decisões desta Casa! Chega de tantas ameaças e de tantas
falácias, com o intuito de prejudicar o andamento deste trabalho!

Sr. Presidente, quando Deputado Federal, já passei também por um período
muito difícil também, quando da votação do impeachment do Presidente Collor.
Naquele momento, tomamos uma decisão, declaramos à mídia qual seria a nossa
posição e, apesar de pressões de todos os lados, nós a mantivemos. Pela primeira
vez, a Câmara dos Deputados, naquela ocasião, fez um voto aberto. Não foi voto
secreto. Portanto, cada Deputado deveria declinar publicamente a sua posição e o
seu voto, por ordem alfabética, seguindo a lista de chamada, e, como meu nome é
Benedito, fui um dos primeiros. Eram necessários 360 votos para concretizar o
impeachment Fui o 39° a votar. Tomamos aquela posição e votamos. Hoje,
podemos dizer que esperamos também, nesta Casa, com o voto descoberto, com o
voto aberto, aqui declinar. Não há nenhuma situação de contrariedade aos
candidatos, no sentido de prejudicá-los ou de não apoiá-los. Temos que tomar uma
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posição. Espero que o vencedor seja unificador das forças políticas da Capital e que,
ao terminar esta sessão plenária e especial, para eleição do nosso governador para
este resto de mandato, não haja vencedor nem vencido. Que a cidade ganhe! Vamos
colocar Brasília acima dos interesses partidários e acima dos interesses pessoais. A
cidade espera decisões de nós. O eleito, sem dúvida nenhuma, tem o compromisso
de resgatar, o mais rápido possível, o andamento das obras. Que a seqüência natural
dos trabalhos seja, então, implementada em nossa capital! A nossa sociedade espera
isso e nós também. Por isso, Sr. Presidente, meus agradecimentos. Mais uma vez,
felicito a todos! Vamos aguardar, vamos ouvir, vamos pensar e vamos votar! Essa é
a nossa missão de hoje. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Obrigado, Deputado Benedito
Domingos, pelas suas palavras, com a sua experiência já de Deputado Federal, Vice-
Governador do Distrito Federal e, hoje, de membro desta Casa.

Agradeço também a presença do Deputado Federal Geraldo Magela, que se
encontra aqui, participando desta sessão, e dos presidentes de partidos. Aos
Parlamentares cuja presença eu não havia agradecido, agradeço agora, diante da
nossa companheira Deputada Erika Kokay, que está de volta a esta Casa, depois do
enfarte que sofreu. Seja bem-vinda! V.Exa. fez muita falta nesta Casa, no período
em que ficou ausente.

Convido os Deputados Raimundo Ribeiro e Milton Barbosa, Secretários da
Mesa Diretora, a ocuparem os seus lugares, para que possamos dar início aos nossos
trabalhos.

Como a Mesa está composta, neste momento, passo a palavra ao Deputado
Raimundo Ribeiro, para que S.Exa. possa saudar todos os presentes.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente e todos que aqui estão, imprensa, nossos amigos, enfim, pessoas que
estão aqui neste momento e os muitos que acompanham de outra forma, pelos
demais veículos, esta sessão, é evidente que ninguém desconhece como chegamos a
esta eleição indireta. Chegamos em razão de um problema grave que tomou conta
do Distrito Federal, mas não podemos deixar de reconhecer que este é um momento
rico, rico no sentido de que a cidade pulsa eleição e gosta de eleição. Hoje, saí cedo
de casa, e todas as pessoas que nos interpelaram foi no sentido de saber como seria
esta eleição. O que significa dizer que as pessoas querem, sim, participar
efetivamente. Tivemos o registro de diversas candidaturas, o que significa dizer
também que muitas pessoas se colocam à disposição para servir a nossa cidade,
principalmente em um momento grave, em um momento de crise como este.

Quero desejar aqui, a cada um de nós, que Deus continue iluminando a
todos, para que possamos fazer a melhor escolha para o Distrito Federal. Sorte a
cada um dos candidatos que tiveram a coragem de se apresentar aqui para servir a
nossa cidade.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Obrigado, Deputado Raimundo
Ribeiro, Segundo Secretário da Mesa Diretora desta Casa.

Passo a palavra ao Deputado Milton Barbosa, Terceiro Secretário da Mesa
Diretora, para que S.Exa. possa também fazer a sua saudação a todos os presentes,
nesta sessão extraordinária.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador) - Boa-tarde a
todos! Cumprimento o Plenário na pessoa de todos os Deputados, todos os
candidatos que se alistaram para concorrer, hoje, neste pleito. Cumprimento também
a galeria, há muitos conhecidos.

Eu gostaria de deixar uma mensagem ao eleito, porque aqui, na alcova das
negociações, observamos algumas pessoas, algumas chapas se esquecerem do
objetivo principal, que é exatamente a sociedade, o cidadão. É preciso que, quando
investido no cargo de governador, o olhar seja o olhar da sociedade.

Evidentemente, composições ocorreram, houve tratativas. Sabemos que, em
política, é assim mesmo. Mas, investido no cargo, olhe para o cidadão! É esse o
grande objetivo. Interesses de grupos, interesses de pessoas, interesses individuais
pouco devem somar em uma ação de governo, em uma tratativa de gestão de
governo.

Era isso o que eu tinha a dizer.

Desejo boa sorte a todos!

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Obrigado, Deputado Milton
Barbosa, pelas palavras.

Neste momento, esta Presidência fará os encaminhamentos necessários.

Esta sessão atende ao previsto nos arts. 93 e 94 da Lei Orgânica do Distrito
Federal, convocada pelo Ato da Mesa Diretora n° 26 da Câmara Legislativa, de 23 de
março de 2010, cuja finalidade é eleger indiretamente o Governador e o Vice-
Governador do Distrito Federal, em virtude da vacância dos cargos por decisão
judicial e renúncia.

Lembro que, por não ser matéria regimental, não haverá questão de ordem,
haja vista que o art. 126 do Regimento Interno a considera como dúvida sobre a
interpretação na sua prática exclusiva. Desta forma, informo que o rito de condução
da sessão extraordinária é o definido no Ato da Mesa Diretora n° 26, de 2010, que
regula a eleição, amplamente divulgado e disponível na Mesa. Portanto, se falas
incidentais houver na sessão extraordinária, estas serão consideradas como
esclarecimentos.

Feito o encaminhamento inicial e em cumprimento ao art. 11 do Ato da Mesa
Diretora n° 26, de 2010, que exige quorum mínimo de presença para deliberação,
esta Presidência solicitará ao Sr. Secretário desta sessão extraordinária, Deputado
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Batista das Cooperativas, que faça a chamada dos Deputados para verificação de
presença.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum. /

(Procede-se à verificação de quorurtí'.)

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Esta Presidência informa mais

uma vez que não haverá questão de ordem, conforme estabelece o Ato da Mesa
Diretora n° 26, de 2010, lido por esta Presidência, mas servirá a palavra de V.Exa.
como esclarecimento.

Concedo a palavra ao Deputado Alírio Neto.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, falarei apenas para justificar a
ausência da Deputada Eurides Brito. Todos nós sabemos que a religião da nobre
colega não lhe permite trabalhar aos sábados, neste horário, mas S.Exa. ligou
dizendo que está se dirigindo o mais rápido possível a esta Casa para participar da
votação.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Agradeço ao Deputado Alírio
Neto o esclarecimento de S.Exa.

Esta Presidência informa que estão presentes 22 Deputados, havendo,
portanto, quorum regimental. Houve 2 ausências.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Informo que não há recurso
formulado para decisão do plenário, conforme previsão do art. 8o do Ato da Mesa
Diretora n° 26, de 2010. Portanto, superada essa fase e encerrada essa preliminar,
passamos às normas da sessão extraordinária.

As normas são tratadas nos arts. 9o a 15 do Ato da Mesa Diretora n° 26, de
2010, que passo a enunciar:

"Art. 9o. (...) será aberto prazo mínimo de 30 minutos para que os
candidatos discursem da tribuna (...)", com a garantia de que o candidato a
Governador tenha, no mínimo, 5 minutos para se expressar; e o candidato a Vice-
Governador, no mínimo, 3 minutos.

Com este entendimento, abro o tempo aos candidatos, chamando-os pela
ordem de habilitação das chapas, conforme Ato da Mesa Diretora n° 35, de 2010, de
13 de abril de 2010.

Chapa n° 1, partido PRB, com candidato a Governador o Sr. Aguinaldo Silva
de Oliveira, Deputado Pastor Aguinaldo.

Deputado Aguinaldo de Jesus, V.Exa. tem o prazo mínimo de 5 minutos para
fazer sua intervenção em função da sua candidatura ao cargo de Governador do
Distrito Federal.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, eu acabei de receber uma mensagem

de que a TV Distrital, que está transmitindo esta sessão para todo o Distrito Federal,
estaria sem áudio. Então, solicito a V.Exa. que essa informação seja verificada.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Solicito, então, à Assessoria de
Plenário e aos componentes da TV Distrital que tentem sanar esta pane de áudio
para que esta sessão possa ser transmitida.

Neste momento, concedo a palavra ao candidato a Governador do Distrito
Federal Sr. Aguinaldo de Jesus, pela Chapa n° 1, do PRB.

SR. AGUINALDO SILVA DE OLIVEIRA - Sr. Presidente, Sras. e Srs.
Deputados, cumprimento os presidentes de partidos, os Deputados Federais, os
Senadores, a imprensa, os meus amigos colaboradores, meus eleitores, a galeria
presente e também a todos que estejam nos assistindo por meio da TV Distrital.

Sr. Presidente, ao cumprimentar V.Exa. e os membros da Mesa da Câmara
Legislativa, peço-lhe vênia para apresentar a desistência da minha candidatura à
eleição indireta a realizar-se no dia de hoje, 17 de abril de 2010, cujo objetivo é
eleger o Governador e o Vice-Governador do Distrito Federal para o período de 19 de
abril a 31 de dezembro de 2010.
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Embora certo de poder ocupar o cargo de governador e de exercê-lo com
absoluta probidade e honradez, opto neste ato pela reafirmação de um íntimo
propósito de continuar a cumprir a minha verdadeira vocação política de Deputado
Distrital, a mim conferida pelos meus eleitores do Distrito Federal.

Sr. Presidente, pensamos muito durante esses dias, conversando com a
minha família, conversando com o nosso candidato a Vice-Governador, Dr. Roberto
Wagner, Presidente do meu partido, também conversando com o Presidente
Nacional do nosso partido, Vitor Paulo, que existe uma responsabilidade muito
grande no momento em que Brasília está vivendo, embora tenhamos capacidade
para poder governar o Distrito Federal.

Pensando bem, temos outra responsabilidade para com esta cidade de
continuar a nossa carreira política, até porque, se eu continuasse como candidato e
viesse a ter a possibilidade de vencer essas eleições, no final do ano, eu deveria
encerrar a minha carreira como governador e só postular isso numa outra
oportunidade. Não seria justo da minha parte, Sr. Presidente, amigos, deixar os
nossos eleitores nessa situação. Pensei bastante, e achamos melhor diante desse
pleito retirar a nossa candidatura.

Desejo ao público expressar meus mais sinceros agradecimentos aos
integrantes da alta direção do meu partido, o Partido Republicano Brasileiro, como
assim mencionei, que me honrou com a indicação do meu nome para disputar a
eleição para o cargo de governador do Distrito Federal.

Aos meus eleitores a certeza de que entenderão o meu ato de desistência à
eleição como mais uma prova do meu imenso orgulho de poder continuar a
representá-los como Deputado Distrital.

Eu quero ao final desta fala, Sr. Presidente, agradecer acima de tudo a Deus,
à minha família, que esteve ao meu lado o tempo todo nos aconselhando e até
respeitando as reuniões que fazíamos durante o dia e até à noite, à minha esposa.
Esta entendendo a importância de tudo isso e conversando comigo de dia e de noite,
quando presente - quando não, por telefone -, com a preocupação de continuarmos
lutando para ser candidato.

Eu desejo ao candidato a Governador Luiz Filipe, ao candidato a Vice-
Governador João Estênio, ao candidato a Governador Antônio Ibahez, ao candidato a
Vice-Governador Cícero Batista, ao candidato a Governador Rogério Rosso, à
candidata a Vice-Governadora Ivelise Longhi, ao candidato a Governador José
Messias, à candidata a Vice-Governadora Olgamir, ao candidato a Governador Nilton
Reis Batista Júnior, à candidata a Vice-Governadora Débora da Silva, ao candidato a
Governador Wilson Lima e ao candidato a Vice-Governador Jucivaldo Salazar, a todos
uma boa sorte. Que Deus possa iluminar a todos vocês! Que aquele que realmente
obtiver a maioria dos votos desta Casa possa representar esta cidade com denodo,



Í CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA \jrvT A C T A fAf TirD Á Fir A C
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO iH VJ 1 /\Í3 1 /\\l U1\ji\/\t L\^l\&

^J^ SETOR DE TAQUIGRAFIA
Data

17 I 04 12010

Horário Início

16h

Sessão/Reunião

10 a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Página

com respeito e com o carinho com que essa população sempre nos recebeu e tem
nos recebido dia a dia!

Que Deus ilumine e abençoe todo o Distrito Federal. Que vocês jamais
esqueçam que sentar nesta cadeira não é só ter o status de Governador, nem ter
uma caneta e a postura de mandar ou desmandar, mas é o respeito para com
aqueles que moram aqui, pensando no futuro para aqueles que irão nascer nesta
cidade a fim de que possam ter orgulho daqueles que semearam e daqueles que
ainda irão semear a sua semente para que os nossos jovens e as nossas crianças
possam colher bons frutos desta cidade!

Que Deus ilumine Brasília e ilumine o nosso país!

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Neste momento, concedo a
palavra ao candidato a Governador Sr. Luiz Filipe Ribeiro Coelho, pela Chapa n° 2, do
PTB, pelo tempo regimental previsto no ato da Mesa Diretora. (Pausa.)

Na ausência momentânea do candidato a Governador Sr. Luiz Filipe Ribeiro
Coelho e do Candidato a Vice-Governador Sr. João Estênio Campeio Bezerra, vou
chamar o representante da Chapa n° 3 para darmos continuidade aos nossos
trabalhos, até porque nós começamos um pouco atrasados, por questão do horário.

Concedo ao candidato a Governador Sr. Antônio Ibahez Ruiz, pela Chapa n°
3, do Partido dos Trabalhadores.

SR. ANTÔNIO IBANEZ RUIZ - Sr. Presidente, eu prefiro esperar que o
segundo colocado participe da sessão como estava previsto.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Está bem, Sr. Antônio Ibanez
Ruiz.

Solicito à Assessoria de Plenário e ao Cerimonial que possam trazer ao
plenário e à tribuna o candidato da Chapa n° 2, Luiz Filipe Ribeiro Coelho. (Pausa.)

Eu até entendo, neste momento, as articulações que estão sendo feitas e as
definições nas candidaturas e nas votações, mas peço aos candidatos que
permaneçam no plenário para que possamos conduzir os trabalhos.

Neste momento, concedo a palavra ao candidato a Governador do Distrito
Federal Sr. Luiz Filipe Ribeiro Coelho, pela Chapa n° 2, do PTB, para que possa expor
sua plataforma e fazer uso da palavra aos Parlamentares presentes.

V.Exa. tem 5 minutos para fazer sua intervenção.

SR. LUIZ FILIPE RIBEIRO COELHO - Boa-tarde a todos.

Meus amigos brasilienses, senhoras Deputadas, senhores Deputados,
gostaria de fazer um registro inicial. Houve muita crítica à decisão da Mesa Diretora
de flexibilizar as regras do processo eleitoral. A Mesa Diretora, amparada por sua
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competente Procuradoria Jurídica, restou por entender que, por se tratar de uma
eleição extraordinária, não poderiam ser aplicadas as regras de uma eleição
ordinária. Portanto, os candidatos com menos de 1 ano de filiação partidária, como é
o meu caso, bem como aqueles que não tinham se desincompatibilizado de cargo
público, estariam aptos a concorrer. Não há qualquer casuísmo ou ilegalidade nesta
decisão. As resoluções do Tribunal Superior Eleitoral são todas no sentido de que
cabe às Casas Legislativas Estaduais a fixação das regras das eleições indiretas.
Como se trata, no entanto, de um procedimento excepcional, a demora da Mesa
Diretora em decidir pela flexibilização teve graves reflexos na minha candidatura e na
do meu companheiro de luta Estênio Campeio. Foram 3 dias para que fosse adotado
o correto entendimento.

A propósito, devo agradecer ao meu partido, o PTB, que, mesmo ciente da
possível restrição, entendeu ser o meu nome o mais adequado, dentre tantos outros,
para enfrentar o difícil quadro por que passa o Distrito Federal.

Agradeço firmemente a indicação. Agradeço à população de Brasília, que,
com muito carinho, considerou o meu nome como um daqueles que também reunia
os melhores predicados para governar a nossa cidade.

Durante a campanha, ainda que breve, pelas peculiaridades de um pleito
excepcional, trouxemos uma mensagem de respeito à lei, à ética, à moralidade, de
compromisso com a coisa pública; uma mensagem de reavivar os melhores valores
republicanos. Trouxemos a idéia de que o Governador do Distrito Federal não tem
qualquer impedimento legal para adotar os critérios de ficha limpa para preencher os
cargos de sua livre nomeação e confiança.

Tenho certeza de que a adoção de uma medida como essa, tomada como
primeiro ato de um novo Governo, recolocará Brasília no palco da respeitabilidade.
Com esse ato, Brasília impulsionará a administração pública de todo o Brasil para que
a mesma idéia se repita. O cidadão de outro Estado cobrará do seu Governador, do
seu prefeito, conduta ética idêntica.

Se é possível exigir ficha limpa para os cargos em comissão, dirá o cidadão
do Rio de Janeiro: "Por que o governador do meu Estado não está fazendo a mesma
coisa que se faz no Distrito Federal?" O Brasil todo exigirá ficha limpa. A partir dessa
reação, no âmbito do Executivo, não mais poderá o Legislativo postergar a adoção
desses mesmos critérios para aqueles que almejam um cargo eletivo. Adotado o
critério, o eleitor passará a ter a certeza de que os candidatos já têm o prévio
"certificado de qualidade" conferido pela Justiça Eleitoral. É um avanço que pode ter
Brasília como agente indutor do aperfeiçoamento da cidadania.

Volto ao início, o fato de minha candidatura ter sido questionada, paralisou-a
por 3 dias. Três longos dias. Os dias mais importantes da articulação política. Uma
candidatura que se prenunciou forte e representante do anseio por ética, respeito e
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dignidade e que acabou por ter dificuldades em relação à polarização entre forças
políticas já consolidadas.

Ainda que antecipadamente reconheça essa polarização, não me permito, em
nenhuma hipótese, em nome das idéias e propostas em que acredito, e por ser a
minha candidatura a única entre todas as candidaturas que jamais teve qualquer
vínculo com qualquer Governo, de ontem e de hoje, repito, não me permito, retirar a
minha candidatura.

Acredito no bom senso e na lucidez desta Casa. A minha candidatura e a de
Estênio representam a insurreição da cidadania contra costumes políticos
ultrapassados. A minha candidatura e a de Estênio representam a revolta de Brasília
contra os fatos que, nos seus 50 anos, mancharam a sua gloriosa história.

Manter a minha candidatura, ou mesmo uma anticandidatura, é uma
homenagem que presto a todos que acreditam em seus ideais.

Agradeço o apoio esperançoso de uma enorme quantidade de pessoas que
acredita numa Brasília melhor. Agradeço o apoio do meu partido, que, mesmo
sabendo do risco jurídico de minha candidatura, acolheu-a como opção ética para
governar Brasília.

Agradeço ao meu companheiro de chapa e de lutas, Estênio Campeio, por
sua lealdade na presente jornada.

Desejo ao futuro governador os melhores votos - e desejo o voto de cada
um dos senhores para que esse futuro governador esteja aqui representado na
minha pessoa -, certo de que o futuro governador, especialmente se for Luiz Filipe o
indicado por V.Exas., saberá ouvir o clamor de cada um dos brasilienses por
dignidade, dignidade e dignidade.

A democracia é assim: disputamos, ganhamos pelo que acreditamos e
perdemos pelo mesmo motivo, mas é isso que nos diferencia.

Muito obrigado! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Neste momento, convido para
fazer uso da palavra, o candidato a Vice-Governador, Sr. João Estênio Campeio
Bezerra, pela Chapa 2, do PTB.

Lembro que V.Sa. terá o prazo mínimo de 3 minutos.

SR. JOÃO ESTÊNIO CAMPELO BEZERRA - Boa-tarde a todos os brasilienses.
Sr. Presidente desta Egrégia Casa, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, o meu
companheiro de chapa Luiz Filipe declinou desta tribuna o compromisso assumido
pela nossa chapa neste Governo de transição.

Brasília vive hoje um dia ímpar na sua história. Estamos a 4 dias do
cinqüentenário desta Capital, na qual eu passei 46 anos construindo minha vida, com
minha família de 10 irmãos, nesta cidade, contando com uma contribuição valiosa de



Data

171

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA VíOT A C T A AI Uf^ t> ÁrifAC
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO WUI /\>3 1 /il^UlbKAr ltA3
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Horário Início

16h

Sessão/Reunião

10 a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Página

12

um deles, que foi administrador de 3 cidades, Deputado Federal, Senador e
candidato a Governador por esta cidade: Valmir Campeio. Temos um passado de
trabalho perante a comunidade. Temos o respeito e a dignidade do cidadão
brasiliense porque amamos esta cidade.

O nosso nome, como bem ressaltou o meu colega de chapa, Dr. Luiz Filipe,
foi escolhido pelo partido numa convenção em que outros companheiros, não menos
brilhantes, participaram. Fomos encarregados de cumprir essa missão, uma missão
que é árdua, de devolver o estado de direito democrático à população de Brasília, de
devolver a garantia e a tranqüilidade a cada cidadão brasiliense. Este é o propósito
da nossa chapa. Uma chapa, como ressaltou e frisou o nosso candidato a
Governador, Luiz Filipe, que não tem compromissos e vinculações com o passado
nem com o presente. Temos um compromisso com a democracia, com a lealdade,
com a transparência e, acima de tudo, temos respeito pelo cidadão brasiliense.

Agradeço ao Presidente desta Casa, Deputado Cabo Patrício, e parabenizo
S.Exa. por muito bem conduzir os trabalhos nessa sucessão. Toda a Mesa Diretora
da Câmara receba o meu carinho e o meu apreço por esta Casa, que legisla
democraticamente para toda a coletividade brasiliense.

Deixo aqui meu apelo aos Srs. Deputados, como eleitores que são neste
momento, dizendo que o nosso nome, acima de tudo, preza pela independência,
pela solidariedade, pela democracia e pela tranqüilidade que queremos nesses 8
meses e 11 dias, devolvendo um governo à população brasiliense, no dia Io de
janeiro, sem qualquer outra pretensão de reeleição e nada mais. Somente isso.

Que Deus ilumine cada eleitor e que proteja esta Casa. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Obrigado pelas suas palavras.
Neste momento, concedo a palavra ao candidato a Governador do Distrito

Federal Sr. Antônio Ibanez, pela Chapa n° 3, do PT.

SR. ANTÔNIO IBANEZ RUIZ - Exmo. Srs. Deputados e Deputadas, em
especial a Deputada Erika Kokay - reconhecemos o sacrifício que está fazendo -, Sr.
Presidente em exercício da Câmara Distrital, demais componentes da Mesa,
convidados, parentes, jornalistas, servidores da Casa, presidentes de partidos,
amigos, candidatos a governador e a vice, nesses últimos dias temos ouvido e lido
muitas suposições a respeito das votações, eventuais desistências de candidaturas,
apoios a diversos candidatos, etc. Mas hoje não haverá mais conjecturas: os
senhores estarão votando, pensando em uma solução para a crise do Distrito
Federal.

O tamanho da crise é tal que hoje o Brasil inteiro está acompanhando o
desfecho que esta Câmara estará dando com a eleição do novo governador. E não é
só a população que está prestando atenção. São também os representantes dos
poderes instituídos do País: o Judiciário, o Legislativo e o Executivo. Tamanha
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responsabilidade deve ser enfrentada com muita grandeza por parte de V.Exas., com
muita altivez, com muita responsabilidade, obviamente, e com muito
desprendimento. Só assim o Brasil inteiro acreditará que esta Câmara e o Distrito
Federal estarão comprometidos com as mudanças necessárias para iniciar uma nova
fase de Brasília.

Estou me referindo ao novo ciclo de vida, de mais outros 50 anos. Estou me
referindo a uma Brasília que seja realmente a capital do Brasil; que seja referência
pela sua qualidade de vida, pelo seu desenvolvimento sustentável, pelo orgulho de
sua população, pelos monumentos inigualáveis no mundo contemporâneo, pelas
suas vastas áreas de terreno verde bem cuidadas - também quase inexistentes nas
grandes metrópoles -, pela integração de uma população vinda do Brasil inteiro,
carregando sua riqueza cultural traduzida hoje numa linguagem característica de
Brasília, que dará identidade ao Distrito Federal.

Estou me referindo a um Distrito Federal onde a renda não seja notícia por
ser uma das maiores e mais desiguais do País, mas sim por ter a menor
desigualdade de renda, onde toda a população possa ter acesso a uma educação
que realmente a transforme, para poder ter participação nos bens e manifestações
culturais ofertadas pelo poder público; onde a população possa tranqüilamente
marcar sua consulta no serviço público de saúde, sabendo que terá o seu remédio à
disposição e o seu acompanhamento garantido pela rede de saúde pública.

Refiro-me a um Distrito Federal onde a população tenha tranqüilidade para
aproveitar o convívio do lar e os serviços oferecidos pelo poder público de cultura e
lazer sem o sobressalto da insegurança pública.

O Distrito Federal, como capital da República, servindo de integração
regional entre o Sul, o Sudeste, o Norte e o Nordeste, entre o leste e o oeste,
participando do desenvolvimento regional que hoje está em curso nessas regiões,
trará os resultados necessários para o desenvolvimento sustentável que o DF precisa
para iniciar a caminhada para o centenário de Brasília e do nosso Distrito Federal.

Infelizmente, o ambiente do nosso Distrito Federal não nos dá tranqüilidade
para que se possa investir nesse trabalho que nos aproxime de alcançar esse futuro.
O que nós temos hoje, e que precisa começar a ser resolvido agora, com essa
votação de V.Exas., é um Distrito Federal nas páginas policiais: denúncia de
corrupção explícita, utilização da máquina administrativa em benefício de interesses
particulares, desvio de recursos financeiros, chantagem, acordos partidários escusos
e obscuros, utilização de recursos sem reconhecer os limites entre o público e o
privado e, o pior, a utilização dessa pedagogia do mal para atrair pessoas que ainda
não tiveram uma educação apropriada e que acham que não estão cometendo uma
ilegalidade.
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Do ponto de vista político, Brasília vive ainda na época das cavernas. Temos
toda uma história da civilização a ser recuperada na política para chegar à época da
cidadania com consciência e participação.

O Brasil está entrando nessa era pela porta da frente. Juntemos forças para
tirar Brasília dessa situação e acompanhar esse Brasil que está surgindo. Está nas
cabeças e nas mentes de V.Exas. que isso comece hoje. O começo é o voto que
daqui a pouco darão. O voto aberto, olhado por todo o Brasil, e que terá que ser
dado a alguém e a um projeto que represente mudança do que existe. Mudança
significa colocar na administração do GDF pessoas íntegras em participação nos
desmandos ocorridos nos últimos 10 anos, respaldada por partidos comprometidos
com o programa mínimo que o PT, através de uma resolução do partido,
amplamente divulgou.

A chapa que eu encabeço é uma chapa que representa a experiência, o
respeito aos movimentos populares, a responsabilidade do trato dos recursos
públicos, o fim das políticas públicas populistas e neoliberais e o envolvimento
profissional no trabalho, tudo respaldado por um partido, o PT, que sempre
denunciou nesta Casa, com sua bancada aguerrida, dedicada, responsável e
competente, os desmandos que estavam acontecendo no GDF.

Essa chapa apresenta como programa mínimo para trazer normalidade ao DF
para que sua população possa comemorar descontraidamente os 50 anos de Brasília,
para preparar o DF para as eleições de outubro e para trabalhar com tranqüilidade,
os seguintes os pontos, com os quais me comprometo: obrigação de assegurar a
normalidade administrativa na prestação de serviços (saúde, segurança e educação)
e das funções de Estado (transporte, obras civis, comunicação, iluminação etc);
revogar todo e qualquer contrato da administração pública sob denúncia de
corrupção ou má gestão, garantindo o saneamento das irregularidades; ampliar,
acelerar e concluir de forma transparente e pública todas as auditorias ou
investigações contra os agentes públicos envolvidos nas denúncias; garantia de uma
administração imparcial e radicalmente contrária à utilização da máquina pública em
favor de qualquer candidato nas eleições de outubro e compromisso de não disputar
cargo eletivo nas próximas eleições; transparência via Internet das contas públicas;
encaminhar pedido de revogação do PDOT; redução de 50% dos cargos de confiança
e valorização dos servidores de carreira do GDF; propor contra os responsabilizados
nas auditorias e nas investigações em curso as ações administrativas e judiciais com
vistas a restituir aos cofres públicos os valores desviados e apropriados para o
enriquecimento pessoal ou financiamento ilegal de atividades políticas.

Srs. Deputados, a grandeza, a altivez, a responsabilidade e o
comprometimento na recuperação do Distrito Federal estarão sendo observados na
votação e ditarão os rumos da mudança para o futuro de Brasília, a visão desta como
capital do Brasil, com a colaboração de todos aqueles que assumam esses
compromissos.
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Desejo que todos os senhores representem, no momento da votação, esses
anseios da população de Brasília e do Brasil.

Srs. Deputados, daqui a alguns minutos estará começando a história dos
próximos 50 anos do nosso DF que será lida e conhecida pelos nossos filhos, nossos
netos e por toda a população brasileira. Os senhores terão a oportunidade concedida
a poucos brasileiros de fazer parte, nessa história, daqueles que optaram por ajudar
a salvar e moralizar nossa capital ou ficar do outro lado, fechando os olhos para os
anseios da nossa população e, assim, justificar tese dos que pedem a intervenção no
Distrito Federal.

Conto com os votos de aqueles que, como nós, querem uma Brasília melhor.

Agradeço ao PT a indicação do meu nome e do nome do meu Vice. Agradeço
a colaboração e o trabalho do meu Vice ao longo desta curta campanha. Agradeço à
bancada na Câmara Legislativa e na Federal, em especial ao líder da bancada,
Deputado Paulo Tadeu, e a toda a sua equipe.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Quero informar que esta
sessão extraordinária para a eleição indireta está sendo transmitida pela TV Distrital
e também pelos meios de comunicação que aqui se encontram. Foram concedidos
aos primeiros candidatos que usaram a palavra 3 minutos além dos 5 minutos
estabelecidos. No caso do Professor Ibahez, 5 minutos.

Neste momento, concedo a palavra ao candidato a Vice-Governador do
Distrito Federal Sr. Cícero Batista Araújo Rola, pela Chapa n° 3, do PT. Solicito ao
candidato que seja cumpridor do tempo porque há outros candidatos e
Parlamentares que ainda farão uso da palavra.

SR. CÍCERO BATISTA ARAÚJO ROLA - Companheiros e companheiras, boa-
tarde. Farei o meu cumprimento dessa forma para ganhar um pouco mais de tempo.

Quero começar dizendo que ninguém é dono do que não possui. Se há
alguém que é dono de alguma coisa aqui, da ação dos Parlamentares, é a população
de Brasília que os colocou aqui. É nesse sentido que eu venho agradecer a
oportunidade de um orelha seca, um cearense que mora em Brasília há 50 anos, que
é funcionário público há mais de 23 anos e que milita no movimento sindical e social
há mais de 20 anos estar nesta tribuna.

Também quero dizer que democracia tem valor de uso, não tem valor de
troca. Nós não viemos aqui fazer nenhuma troca. Nós viemos aqui apresentar uma
oportunidade, uma candidatura para tentar ajudar Brasília, o Distrito Federal, neste
momento difícil que não foi causado pela população de Brasília. Esta não teve essa
intenção. E quanto à intenção, por melhor que fosse - respeitamos quando há
maioria -, ninguém imaginou que nós chegaríamos a uma situação dessas a que



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA W/YT A C T^ A m TI^ D Á ÜIP A C
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA EAPOIO AO PLENÁRIO ilvl 1 /\0 1 I\\lUlVjKAf 1LA5
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

171 04 12010

Horário Início

16h

Sessão/Reunião

10 a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Página

16

chegamos. Não é confortável para nenhum de nós que estamos aqui, porque
sabemos porque estamos aqui e qual a situação que temos que mudar.

Eu tenho conversado muito com o Ibahez sobre isso. Nós vamos abrir,
escancarar as contas públicas. Tenho até umas idéias meio doidas. Eu acho até que
a Corregedoria não devia funcionar num prédio não sei em que andar; a
Corregedoria devia funcionar lá na Rodoviária, onde passam mais de 200 mil pessoas
por dia para que as pessoas tenham oportunidade de falar ou reclamar alguma coisa.

Eu acompanhei o relatório da AGU e fiquei estarrecido com o que lá vi. São
320 milhões aplicados no "Bando de Brasília"; enquanto, na saúde, não há remédios
de alto custo e pessoas passam 8 horas sem atendimento ou tem que quebrar um
vidro porque estão sofrendo e não têm oportunidade de mudar. Nós temos que
resolver isso. Nós temos que cuidar das pessoas. As obras são importantes, mas as
pessoas são muito mais importantes que as obras. Quanto às escolas, os jornais de
hoje estão dizendo que 73% ou 78% delas estão precisando de reparo. A Educação
tem que ser valorizada. São os professores os responsáveis pela mudança que temos
que fazer nesta cidade.

Deputado Reguffe, eu queria agradecer a V.Exa. o fato de ter declarado voto
na nossa chapa porque o considero um dos Parlamentares mais sérios desta Casa.
Quero dizer que não temos apenas que reduzir cargos, Reguffe. Nós temos que
exigir... Caso sejamos eleitos, Ibahez, vamos exigir que 50% dos cargos
comissionados sejam prerrogativas do servidor público concursado para reforçar a
máquina pública, para que tenhamos um serviço de qualidade.

Quando eu falo de cuidar das pessoas, eu queria convidá-los a visitar a
Rodoviária para olhar o banheiro que as pessoas são forçadas a usar todo dia
quando têm que fazer alguma necessidade fisiológica. Vamos ao albergue de
Taguatinga Sul para ver qual é a situação que aquelas pessoas estão vivendo.

Eu acho que os políticos têm que se preocupar um pouco mais com isso. Na
democracia representativa, nós representamos um grupo de pessoas e temos que
tentar trazer uma vida melhor para essas pessoas. Eu aposto na democracia
participativa. A participação do povo tem que ser cada vez mais reforçada.

Quero fazer uma provocação. Eu não estou vendo quando tempo tenho
ainda, mas...

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - O tempo de V.Sa. já se
esgotou. Inclusive, estou lhe concedendo o segundo minuto a mais. Portanto, peço
que V.Sa. encerre, por gentileza.

SR. CÍCERO BATISTA ARAÚJO ROLA - Quero fazer uma provocação aos
Deputados. Nós criamos uma série de relações. Eu quero pedir mesmo o voto de
todos os Deputados, mas quero falar algo para a Deputada Eurides Brito: nós não
vamos mudar a nossa posição em relação às apurações, mas quero destacar a
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coragem da Deputada de não se esconder atrás de uma renúncia, como muitos
fizeram aqui.

Deputado Rôney Nemer, peço o seu voto para a gente continuar lutando
pelos trabalhadores públicos. Deputado Rogério Ulysses, peço o seu voto pela
relação que tenho de amizade com você. Deputado Milton Barbosa, nós sempre
brigamos, mas somos amigos, eu peço o seu voto para a gente trabalhar juntos
nessa questão. E, para o final, peço ao meu amigo Deputado Alírio Neto, que um dia
me chamou para propor um título de Cidadão Honorário de Brasília. Eu achei que a
honraria seria muito grande para um peão. Peço o seu voto porque me sinto junto
com o companheiro Ibahez, junto com a bancada do PT, o meu partido. Quero fazer
um agradecimento especial a todos eles por terem acreditado nesta chapa. Com
certeza, nós vamos mudar essa realidade, nós vamos trabalhar com empenho para
que Brasília possa ter, nos próximos 50 anos, efetivamente o que comemorar e para
que a política seja uma política voltada para o povo de Brasília.

Muito obrigado a todos e a todas. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Obrigado, Sr. Cícero Batista
Araújo Rola.

Concedo a palavra, neste momento, ao candidato a Governador Rogério
Schumann Rosso, pela Chapa n° 4, do PMDB.

SR. ROGÉRIO SCHUMANN ROSSO - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados
Distritais da Câmara Legislativa do Distrito Federal, prezados colegas e amigos
postulantes, autoridades aqui presentes dos Poderes Executivo, Legislativo e
Judiciário Federais e do Distrito Federal, autoridades do Ministério Público e Tribunal
de Contas aqui presentes, presidentes e dirigentes de entidades de classe e
organizações da sociedade civil, representantes do setor produtivo, presidentes e
dirigentes de partidos políticos aqui no Distrito Federal, prezados servidores desta
Casa, do GDF, servidores públicos, jornalistas e profissionais da imprensa, nossa
saudação, Deputado Federal Geraldo Magela, Deputado Federal Tadeu Filippelli,
minha saudação a toda a população do Distrito Federal e do Brasil, que, neste
momento, volta seus olhos para esta Casa de Leis. Meus amigos e minhas amigas de
todas as horas, minhas senhoras e meus senhores, boa-tarde a todos.

Eu gostaria de agradecer a Deus, primeiramente, pela oportunidade de atuar
como humilde personagem neste momento que julgo dos mais importantes da
história da nossa quase cinqüentenária capital. Importante porque temos a chance
de resgatar a autoestima e a esperança de cada família, de cada lar da nossa cidade
e de cada coração palpitante. Importante também, pois, respeitando, Presidente, a
Constituição do nosso País e a legislação brasileira, esta Casa recebeu o respaldo
popular, institucional e jurídico, fundamental para a realização destas eleições. Cada
uma das senhoras e dos senhores Parlamentares, como aqui já foi dito pelo
Deputado Batista das Cooperativas, representa 2,5 milhões de habitantes ou 1,7
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milhão de eleitores, e essa responsabilidade fará com que V.Exas. escolham os novos
Governador e Vice de acordo, é óbvio, com cada consciência, com o espírito público
que permeia esta Casa, fundamentados nas propostas e ações de cada candidato.

Perto de Brasília —estamos a 4 dias —completar 50 anos, seria impossível
não lembrar o nosso saudoso Presidente JK, que, com sua coragem, visão de futuro
e determinação, construiu no centro do Brasil, naquela época difícil, esta verdadeira
obra-prima chamada Brasília, cidade que tanto amamos e defendemos, que abriu os
seus braços, ou as suas asas, para todos nós.

Seria impossível não lembrar também os primeiros candangos que aqui
chegaram, de todos os lugares do Brasil, por vezes, apenas com a roupa do corpo,
deixando a sua terra natal, até as suas famílias, e que, com bravura, força de
vontade e esperança, engajaram-se na saga da construção da nova capital, dando de
presente para todos nós uma cidade monumental.

Quantos desses pioneiros, homens, mulheres e suas famílias, estão nos
assistindo agora. E, certamente, aguardando o melhor desfecho.

Milhares de crianças e jovens, pais e mães de família, trabalhadoras e
trabalhadores, homens e mulheres de todas as idades não suportam mais conviver
com as preocupações e incertezas do momento. É dever desta Casa, do Poder
Executivo, das organizações civis, iniciar a partir de hoje a construção harmônica de
um novo momento, um verdadeiro divisor de águas. Precisamos, juntos, mostrar ao
País que saberemos, a partir de agora, trilhar os caminhos necessários para a
normalidade institucional necessária para o Distrito Federal.

Nesse sentido, apresentamos as nossas propostas, juntamente com a nossa
candidata a Vice-Governadora, Ivelise Longhi, a quem faço uma saudação especial.
Mulher, mãe, competente profissional, servidora de carreira com vasta experiência
em nossa cidade, que também abre mão, ou melhor, se despoja de qualquer projeto
político futuro para que possamos perpassar e ser, todos nós, agentes de
transformação nesses 8 meses.

Propomos, sempre em consonância com as demandas da população e as
diretrizes elencadas por esta Câmara, plano plurianual, diretrizes orçamentárias, a
LOA 2010. Não adianta inventar a roda. Propomos trabalhar diuturnamente não só
pela manutenção dos serviços e a continuidade das obras e programas de governo,
mas propomos também a melhoria destes tanto em qualidade quanto em economia.

É imperioso ressaltar que a responsabilidade desta candidatura será o
compromisso com a transparência, a honestidade, a probidade, com ênfase na
gestão fiscal dos recursos públicos e a rigorosa observância dos Princípios da
Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, Publicidade e Eficiência, sempre com
estreita relação com os órgãos de fiscalização e controle.
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Realização de auditoria nas contas do Governo; avaliação permanente dos
serviços públicos na busca de melhores resultados; publicação das contas do
Executivo; avaliação técnica por empresa especializada através de licitação pública
para identificar pontos falhos ou eventuais erros ou outros pontos que comprometam
o meio ambiente e que possam ter sido agregados ao nosso ordenamento territorial;
atualização social e ecológica do Setor Noroeste de forma a evitar problemas
ambientais e assegurar que o novo bairro não beneficie apenas grandes grupos
econômicos; redimensionamento imediato da máquina pública visando à redução de
cargos de confiança, sem prejuízo dos serviços prestados à sociedade; adoção de um
conselho de notáveis não remunerado para atuar junto ao novo Governo;
implantação de práticas administrativas que protejam o Governo de erros, falhas e
vícios do passado;reiterando mais uma vez, o compromisso de abdicar de qualquer
cargo eletivo em outubro deste ano para que não haja interferência no processo
eleitoral.

Esses são os pontos da Carta de Brasília, que importantes partidos políticos
manifestaram, inclusive o partido ao qual pertencemos, o PMDB.

Importante frisar que, com essa redução de despesas, esses recursos serão
aplicados prioritariamente em 3 áreas: saúde, educação e segurança.

A espinha dorsal das nossas ações consiste na continuidade dos serviços, das
obras, das ações de governo, desde que regularmente contratados, bem como na
racionalização de recursos financeiros já aplicados e a aplicar, com ênfase nos
investimentos em todas as áreas de baixa renda do Distrito Federal.

Como certa vez disse o pensador, "o orgulho divide os homens; a humildade
une-os". E é com esse espírito que vamos trabalhar. Ninguém consegue fazer nada
sozinho, com ódio no coração, com revanchismo, perseguições. É fundamental a
participação de todos neste momento, neste desafio e neste objetivo comum. Vamos
celebrar os 50 anos de Brasília através do trabalho, da coragem de vencer os
obstáculos, como fizeram os pioneiros de Brasília. Peço o voto de confiança de
V.Exas. para, juntos, termos mais capacidade de propor e implementar soluções para
reforçar e incentivar a participação de todos na reconstrução da credibilidade política
e institucional que tanto precisamos. Esse é o nosso desafio. Esse é o desafio, esse é
o compromisso que assumimos solenemente.

Por fim, o meu mais profundo reconhecimento, amizade e amor sem limites
a toda a minha família, em especial à minha esposa Karina, às minhas filhas e filhos
Roberta, Karen, Lorena e Henrique, que são a razão da minha vida.

Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Anuncio também a presença
do Deputado Federal Tadeu Filippelli, do PMDB, que comparece a esta sessão
extraordinária.
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Concedo a palavra, por um período mínimo de 3 minutos regimentais, à
candidata a Vice-Governadora Ivelise Maria Longhi Pereira da Silva, pela Chapa n° 4,
do PMDB.

(Assume a Presidência o Deputado Batista das Cooperativas.)

SRA. IVELISE MARIA LONGHI PEREIRA DA SILVA - Boa-tarde a todos, Sr.
Presidente, Srs. Parlamentares, senhores postulantes a Governador e Vice-
Governador do Distrito Federal, senhores cidadãos brasilienses aqui presentes,
senhores jornalistas. Saúdo também, de uma forma especial, o presidente do meu
partido, Deputado Federal Tadeu Filippelli, Deputado Geraldo Magela, enfim, todos
que hoje vêm a esta Casa neste momento, que é de extrema importância, muito
solene, e que faz todos nós que gostamos desta cidade e que aqui vivemos termos,
ainda mais forte, a responsabilidade de morar em uma capital e de poder definir os
seus destinos.

Eu gostaria de reafirmar todos aqueles compromissos colocados pelo meu
colega candidato a Governador, Rogério Rosso, e dizer que é uma honra muito
grande estar em uma chapa indicada pelo meu partido — e me sinto muito orgulhosa
por isso — e estar em companhia deste homem que tem demonstrado, ao longo de
sua vida profissional, seriedade, responsabilidade, compromisso social, por onde
passou. Tenho certeza também de que não só a sua experiência como representante
de vários setores do Poder Público, como também a experiência que traz da iniciativa
privada muito contribuirão para que os trabalhos que serão desenvolvidos no Distrito
Federal possam sempre ser os melhores possíveis.

Reafirmo, também, com muita força e com muita humildade, o meu
compromisso e o compromisso de Rogério Rosso para com esta cidade, cidade que
tem nos acolhido com tanto carinho, com tanto amor.

Eu, que aqui cheguei em 1964, formei-me em Arquitetura e Urbanismo e sou
literalmente apaixonada por esta cidade. Só tenho a agradecer tudo o que ela tem
me dado de oportunidades - oportunidade de emprego, oportunidade de crescer
profissionalmente, oportunidade de ter uma família maravilhosa, enfim, de ter uma
vida que, eu posso dizer do fundo do meu coração, me dá muita felicidade e também
me traz muita humildade para saber que me sinto capaz pelo pleito que faço hoje
perante os pares desta Casa, porque também por aqui já passei como Deputada
Distrital e me sinto muito orgulhosa por esta Casa. Respeito muito as instituições e
acho que, a cada dia que passa, as instituições precisam ser mais e mais reforçadas.

E hoje a Câmara Legislativa, Sr. Presidente, dá essa demonstração de
firmeza, de responsabilidade, de cuidado para com a nossa cidade. E vejo o
Deputado Batista das Cooperativas, que aqui está. Também como eu, na questão
habitacional do Distrito Federal, S.Exa. também é um defensor do crescimento
ordenado desta cidade, que é o que sempre defendi, desde que entrei no GDF em
1981.
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Hoje, então, peço a vocês, em meu nome particular e em nome de Rogério
Rosso, com muita humildade, que vocês nos dêem o voto de confiança de cada um
de vocês, porque o nosso compromisso será, sim, de servir, servir e servir à nossa
cidade. É a responsabilidade que temos e que queremos deixar para as futuras
gerações.

Agradeço a confiança do meu partido por acreditar nos nossos nomes;
agradeço a confiança daqueles amigos que me deram força até eu estar aqui neste
momento; agradeço principalmente a Deus, que sempre me guiou e sempre me
iluminou; agradeço, na figura de Mário Roberto, meu esposo, meu querido e amado
esposo; agradeço à minha família, que tanto tem me apoiado e que tanto tem me
dado força, mesmo nas minhas ausências, mas nas ausências que eles sabem que eu
estou fazendo uma coisa de que eu gosto, servindo à minha cidade.

Muito obrigado! Sabedoria e humildade a todos nós e que Deus nos guie para
que possamos ter sempre aquele cuidado especial que Brasília, a capital do País,
Patrimônio Cultural da Humanidade, merece e deverá ter de todos nós.

Muito obrigada.

(Assume a Presidência o Deputado Cabo Patrício.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra ao
candidato a Governador José Messias de Souza, pela Chapa n° 5, do PCdoB.

SR. JOSÉ MESSIAS DE SOUZA - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados,
servidores, jornalistas, eu me dirijo especialmente àqueles que estão do lado de fora
desta Casa, aqueles que estão nas ruas acompanhando o desfecho desta sessão.

Eu quero agradecer a todos aqueles que enviaram mensagens de incentivo e
de participação num debate ainda que curto, mas extremamente produtivo na
elaboração de um programa de governo que foi feito com a participação de
professores, de universitários, especialmente de professores da Universidade de
Brasília e de várias outras universidades do Distrito Federal.

Esta participação muito nos honrou e coloca para todos nós desafios que o
Distrito Federal só poderá resolver com a legitimação popular. E essa legitimação só
poderá ocorrer intensamente com a participação de todos os cidadãos e ocorrerá a
partir de 3 de outubro.

Este pleito indireto, decorrente de circunstâncias tão excepcionais que
mancharam a história do Distrito Federal, coloca uma responsabilidade muito grande
para as forças políticas. O nosso partido, o Partido Comunista do Brasil, que tenho a
honra de representar neste momento, não dispõe de Parlamentares nesta Casa.

O jogo, o Colégio Eleitoral é, portanto, muito restrito. Nós queremos,
portanto, trazer a nossa contribuição - e a trouxemos no debate frutífero que foi
feito. Nós participamos de um movimento importante para que Brasília pudesse
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encontrar novos rumos. Participamos de um movimento com várias forças políticas,
com vários partidos políticos, e recebemos, nesta fase final, apelos dessas lideranças
populares, de lideranças políticas e de vários partidos.

Esses companheiros se apresentam tentando construir aqui uma alternativa
que possa derrotar a tentativa das forças do atraso de retornarem ao comando do
Distrito Federal; essas forças que foram patrocinadoras de todos esses episódios que
a cidadania quer esquecer de vez.

Por isso, atendendo a esses apelos, nós, neste momento, apresentamos a
nossa desistência de concorrer a este pleito para evitar a dispersão dos votos.
Conclamamos os Deputados eleitores a responderem a expectativa que a sociedade
do Distrito Federal e do Brasil inteiro tem de que S.Exas. possam, com os seus votos,
agora, fazer um processo de autocrítica da construção da democracia do Distrito
Federal aqui na Câmara Legislativa, para que esse gesto possa limpar o processo que
tivemos recentemente e que envergonhou a todos nós.

Por isso, nós, neste momento, ao declinarmos da candidatura, apelamos pelo
apoio para que haja um segundo turno, para que haja o processo de apuração das
forças que num primeiro momento se posicionarão; que num segundo momento
possamos fazer a diferenciação entre as forças que tentam retornar ao passado e
aquelas que darão as condições mínimas para que o cidadão, o eleitor, o detentor da
cidadania possa fazer a mudança que somente poderá ocorrer a partir de 3 de
outubro com a participação e o concurso de todo o povo e de todos os eleitores.

Muito obrigado, Sr. Presidente. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Neste momento, concedo a
palavra, pelo tempo de 5 minutos, ao candidato a Governador Wilson Ferreira de
Lima, Deputado e Governador em exercício do Distrito Federal, pela Chapa n° 6, do
PR.

SR. WILSON FERREIRA DE LIMA - Exmo. Sr. Presidente da Câmara
Legislativa, neste momento, Deputado Cabo Patrício; Exmo. Sr. Primeiro Secretário,
Deputado Batista das Cooperativas; Exmo. Sr. Segundo Secretário, Deputado
Raimundo Ribeiro; Exmo. Sr. Terceiro Secretário, Deputado Milton Barbosa; Exmas.
Sras. Deputadas; Exmos. Srs. Deputados; Srs. candidatos ao Governo, em mandato
tampão, do Distrito Federal, eu queria cumprimentar a imprensa aqui presente,
cumprimentar todas as pessoas que estão aqui na galeria, que estão no processo
democrático, parabéns pela vinda de vocês aqui. Quero cumprimentar toda a
Assessoria desta Casa, da qual faço parte. Tenho orgulho de tê-los junto a mim,
como atuante da Primeira Secretaria durante 3 gestões, 3 biênios.

Senhoras e senhores, assumi o Governo em um momento de grave crise
política do Distrito Federal, com muita humildade. Já disse: calcei a sandália da
humildade, porque, como Presidente da Câmara, na linha sucessória, cabia à Câmara
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Legislativa assumir o Governo do Distrito Federal, e assim o fiz: como uma missão
divina, dada, claro, por Deus.

Trabalhei desde o primeiro minuto de forma serena, discreta, sem fazer
proselitismo, sem inaugurar nenhuma obra, sem nomear nenhum secretário do meu
gabinete, ou político. Procurei o apoio da sociedade civil organizada, do segmento
empresarial, dos meus colegas distritais e de todos os partidos para que a
intervenção não viesse ao Distrito Federal. E foi com grandeza e altivez que busquei
esse apoio irrestrito, e a sociedade respondeu.

Nos primeiros dias, naquele pequeno espaço que nós escolhemos para o
nosso exercício de Governo, no 11° andar do Palácio do Buriti, nós recebemos de "a"
a V das entidades, inclusive entidades que faziam oposição ao Governo e que
saíram de lá sem dizer que apoiavam o Governo do Wilson Lima, porque o Governo
não é meu, é o Governo interino de transição, mas que eram contra a intervenção.
Todos foram unânimes, e nós conseguimos, graças a Deus, afastar o fantasma da
intervenção.

Conseguimos tirar aquela espada que estava sobre a nossa cabeça, sobre a
Câmara Legislativa e sobre o GDF. E eu tenho certeza de que, se eu não tivesse feito
uma boa gestão durante o meu período, a intervenção teria vindo, porque foi por lá
que começaram as prisões e as buscas feitas pela Polícia Federal.

Para essa missão, eu tenho que ressaltar a importante colaboração dos
secretários e presidentes de empresa, gerentes de projetos, administradores
regionais e servidores do GDF, além da minha assessoria. Eu quero aqui deixar um
agradecimento especial a eles, caso eu não retorne, porque vou disputar até o último
minuto voto a voto aqui nesta Casa. Quero olhar para cada Deputado aqui nesta
Casa e fazer um desafio, porque, na hora em que fui para lá, ainda fui questionado
se eu estava consciente do meu papel e se eu tinha competência, e eu não dei
nenhuma resposta, mas respondi com serviço. Não prendi um pagamento de
nenhuma empresa que não estava na Caixa de Pandora, mas os pagamentos das
que tinham envolvimento mandei para a Corregedoria e para a Secretaria de
Fazenda, determinando que eles não fossem pagos, e para o Tribunal para que
auditasse todas elas. Cumpri o meu papel de transparência e de imparcialidade.

Conseguimos sair de uma situação que todos temiam para Brasília. Hoje,
vivemos, graças a Deus e à ajuda dos amigos, das entidades, um momento de
equilíbrio, com o Governo desenvolvendo o seu papel normalmente. Podemos, agora,
disputar essa eleição em um ambiente democrático, porque o que pairava sobre nós
era a intervenção.

A situação de hoje nos permite discutir propostas para o futuro do Distrito
Federal, e as nossas prioridades, de forma resumida, vou elencá-las - e eu já as fiz
desde o início. Eu não estou prometendo, não. Desde o início, eu já consegui
implementá-las, mas vou registrá-las aqui, deste microfone, nos anais desta Casa
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para que todos realmente tenham consciência: controle rígido dos gastos públicos,
cumprindo a Lei de Responsabilidade Fiscal, a exemplo - claro que já estamos
fazendo com medidas duras e saneadoras. E aceitei um desafio muito grande,
porque o Governo do Distrito Federal até então não havia negociado salário. Eu
mandei o aumento dos professores para esta Casa, que estava acordado, e os
Deputados têm conhecimento disso. Mandei o aumento dos odontólogos - a
Deputada Erika Kokay foi uma a pedir para que viesse esse aumento para cá. O
aumento do DETRAN, porque já estava anunciada a greve; o da Polícia Civil, pois,
quando entrei, no primeiro dia, numa quarta-feira, para a quinta-feira já havia o
indicativo de greve. Eu assinei uma mensagem para o Governo Federal pedindo um
reajuste para toda a categoria com igual percentual.

E, antes de sair do Governo, o Governo Federal pediu para que eu fizesse
um ajuste na mensagem e eu o fiz, novamente. E a classe da Polícia Civil, Polícia
Militar e Bombeiro Militar tem tudo para receber esse aumento, que será parcelado,
não pesará para os cofres públicos e, com certeza, fortalecerá muito nossa
segurança. E nós temos aí muitos policiais militares concursados que vamos precisar
chamar.

Ainda no compromisso nosso da transparência total das ações do Governo,
há a implementação do Portal da Transparência prevista para o início de maio. Tudo
está programado para que seja feita. As obras iniciadas no Governo anterior serão
concluídas e entregues à população. E eu vou dizer: entregues! Não serão
inauguradas, não haverá proselitismo, não haverá espaço político para que se faça
discurso para A para B ou para C.

Eu fui visitar duas obras durante esses dias, duas Unidades de Pronto
Atendimento - UPA, uma em São Sebastião e outra na cidade do Recanto das Emas.
Pude ver que qualidade de serviço essas obras vão prestar para a comunidade. Já
deixei assinado e será publicado na próxima segunda-feira o cadastro de aprovação
das Organizações Sociais - OS que irão ocupar esses espaços e proporcionarão à
população mais carente, principalmente, já neste momento, no Recanto das Emas e
em São Sebastião, que não têm hospital, um pronto-atendimento de urgência. Diga-
se de passagem: onde há essas obras é claro que elas têm dado certo. Então,
daremos continuidade àquelas que estão programadas. Iniciaremos apenas obras
fundamentais e imprescindíveis para o Distrito Federal que estão previstas no
programa plurianual.

Estamos anunciando também corte nos gastos supérfluos - e nós fizemos
isso no primeiro dia de governo. Cortamos na carne. Cortamos na própria
publicidade da Casa, direcionando, já naquele dia, o recurso de 160 milhões às áreas
de saúde, porque já havia uma epidemia na cidade - a dengue.
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Chamamos os concursados para o combate à dengue. Fizemos acordo com o
SLU, com o Corpo de Bombeiros, com o CREA e com outros segmentos da sociedade
para, num processo de mutirão, combater a dengue.

Priorizei e priorizarei a saúde do Distrito Federal, que é decadente, que deixa
o pobre, o mais indefeso, em muito desconforto e dificuldade.

A educação e a segurança também terão prioridade absoluta em nosso
governo, assim como a valorização dos servidores públicos. Nesse caso, citamos o
perfil técnico que estamos dando ao Governo interino, colocando servidores de
carreira nos postos chaves. Hoje, 90% das secretarias estão nas mãos de técnicos,
de funcionários de carreira para dar a cara de valorização do funcionário ao Governo.

Continuarei com os programas sociais, dispensando maior atenção para a
população mais carente.

Nas áreas de esporte, cultura e lazer, valorizaremos os atletas e artistas do
Distrito Federal.

Na área habitacional, continuaremos a execução de projetos e atendimento
às populações de baixa e média rendas, lembrando que Brasília precisa de uma
política habitacional para a classe média. Eu não me furtarei nunca de mandar um
projeto a esta Casa para atender às pessoas de classe média. Nossos filhos que
moram em qualquer das cidades também precisam. Não haverá lote apenas para os
pobres. Claro que os pobres precisam, mas a classe média também precisa.

Na área de trabalho e geração de emprego, serão criadas novas
oportunidades com a inserção do jovem no mercado, gerando renda e,
consequentemente, melhorando a qualidade de vida do povo brasiliense.

Na área agrícola, implementaremos políticas de melhoria da produtividade e
regularizaremos as terras rurais do Distrito Federal. Com isso, daremos continuidade
ao trabalho que já estamos desenvolvendo e teremos condição de recolocar Brasília
em um ambiente de estabilidade política e administrativa. É isso que a população nos
pede. É isso que temos a missão de realizar.

Por fim, agradeço aos que confiaram a Presidência desta Casa a mim, o que,
por conseqüência, me levou a conduzir o Distrito Federal por 2 meses. Espero poder
continuar gozando dessa confiança. Garanto trabalhar dia e noite - às vezes, o
trabalho vai até as 2hs. Quando falo "queremos trabalhar dia e noite", é para não
desmerecer essa confiança.

Eu queria dizer para vocês o seguinte: eu podia descompatibilizar, ter
saído do Governo no dia 30 de março deste ano, mas fiz a opção de ficar, sim,
porque, além do dia a dia, dos projetos de dotação orçamentária, do Diário Oficial,
que não pode parar, de providências enérgicas que têm de ser tomadas no Governo,
temos o compromisso de realizar a festa em comemoração aos 50 anos de Brasília,
uma festa popular, valorizando os artistas, a prata da casa. Isso, nós conseguimos
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fazer. Tivemos uma dificuldade com o Tribunal e com o Ministério Público para licitar
o som, mas conseguimos com que, patrocinada, a festa aconteça.

Por fim, quero desafiar cada um dos Deputados e perguntar-lhes em que
dia S.Exas. me ligaram ou foram até lá e eu não os atendi com prioridade - porque
aquela Casa é a extensão deles e porque foi desta Casa que eu saí e à qual um dia
poderei voltar. Mas, se um dia eu voltar, voltarei com a cabeça erguida e ninguém
vai ter o direito de falar: "Você deixou de cumprir o seu dever e de me atender com
elegância, com galhardia, com deferência."

Minha gente, Sras. e Srs. Deputados, Presidente desta Casa, encerro as
minhas palavras agradecendo todos os momentos em que estive à frente do
Governo. Não aceitei, em nenhum momento, pressões políticas nem outras pressões
indecorosas que a mim foram dirigidas. Não aceitei e não vou aceitar nunca. É o
compromisso, a transparência, a lisura, e a honestidade.

Muito obrigado a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Dando continuidade aos
trabalhos, informo, para que tudo transcorra na maior transparência possível, que
demos o tempo de 16 minutos ao Deputado Wilson Lima, Presidente desta Casa
licenciado e Governador Interino do Distrito Federal.

Chamo o último inscrito, o candidato a Vice-Governador Jucivaldo Salazar
Pereira, pela Chapa n°6, do PR. (Pausa.)

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, parece-me que o
Sr. Jucivaldo Salazar Pereira não está presente.

Como Secretário dos trabalhos, solicito que suspendamos por 10 minutos a
sessão, uma vez que várias pessoas estão aqui há mais de 3 horas.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Acato a solicitação de V.Exa.
Encerrada a fala dos Deputados, passamos às discussões.

"Conforme art. 10 do Ato n° 26, de 2010, a discussão sobre as chapas, pelos
Deputados Distritais, será feita na forma regimental. Estão abertas as inscrições,
junto à Mesa, para discussão.

Normas da discussão: como o ato n° 26, de 2010, da Mesa Diretora, define
que as discussões serão na forma regimental, e utilizando do previsto nos arts. 177 a
181, do Regimento Interno, nesta fase:

1 - não haverá questão de ordem;

2-o Deputado falará uma vez e pelo prazo de 5 minutos;

3 - não poderá se desviar da questão em debate."

Esclarecidas as normas, estão abertas as inscrições.
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Solicito aos Parlamentares que façam suas inscrições na Assessoria de
Plenário.

A Presidência vai suspender os trabalhos por 10 minutos.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 17h55min, a sessão é reaberta às 18hl0min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Está reaberta a sessão.

Convido todos os presentes a tomarem seus lugares para que possamos dar
continuidade à presente sessão extraordinária. Convido os Parlamentares que estão
na Casa que retornem ao plenário para tomarem os seus lugares.

As inscrições dos Deputados já foram feitas na Assessoria de Plenário.

Solicito aos câmeras da TV Distrital que tomem os seus lugares. Solicito a
todos os presentes que tomem seus devidos lugares.

Convido os Parlamentares que estão na Casa, nas dependências da Câmara
Legislativa, para comparecerem ao plenário para darmos continuidade à presente
sessão extraordinária.

Quero anunciar que estão inscritos os Deputados... Solicito silêncio ao
Plenário e também aos presentes nas dependências da imprensa e da galeria para
que possamos continuar os nossos trabalhos.

Estão encerradas as inscrições. Informo que estão inscritos os seguintes
Parlamentares: Deputado Reguffe, Deputado Paulo Tadeu, Deputado Geraldo Naves,
Deputada Eurides Brito e Deputado Cabo Patrício.

Informo aos Parlamentares que será concedido o tempo de 5 minutos.
Quando estiver alcançando o tempo de 4 minutos, a Mesa os informará para que
encerrem.

A Deputada Eurides Brito abriu mão de fazer uso da palavra.

Mais algum Deputado abre mão de fazer uso da palavra? (Pausa.)

Consulto o Plenário se mais algum Parlamentar inscrito abre mão de fazer
uso da palavra. (Pausa.)

Solicito ao Deputado Batista das Cooperativas, Primeiro Secretário da Mesa
Diretora, que faça a verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Conforme a relação dos
inscritos, convido o Deputado Reguffe para fazer uso da palavra por 5 minutos.

Informo a V.Exa., Deputado Reguffe, que aos 4 minutos V.Exa. será
comunicado, pois seremos rigorosos com o tempo.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, pessoal que está nos assistindo pela TV
Distrital, população do Distrito Federal, eu quero anunciar que, neste grave momento
da história política do Distrito Federal, votarei nesta eleição no candidato Antônio
Ibahez porque, na minha opinião, o Distrito Federal precisa passar por um
saneamento geral de seu Governo, uma limpeza completa. Neste momento, não há
como contemporizar, é preciso um saneamento geral no Governo do Distrito Federal.
E o candidato Ibahez, na minha opinião, tem estatura moral para desempenhar esse
papel. Assim como o seu vice, uma pessoa oriunda dos movimentos sociais, pode
também dar uma contribuição para isso.

Eu tinha decidido me abster nessa eleição, a não ser que fossem adotados os
compromissos que eu relacionei como necessários para uma transformação no
Governo do Distrito Federal. Tive uma conversa com o Prof. Ibahez, que resolveu
adotar estes compromissos no seu programa de Governo: a revogação do PDOT, a
redução de pelo menos 50% no número de cargos comissionados na estrutura do
Governo do Distrito Federal, auditoria em todos os contratos que estiverem sob
suspeição e publicação na Internet de todas as despesas do Governo. Às vezes,
durante um mandato, um jornalista ou outro liga para um Parlamentar e pergunta:
podemos pesquisar isso no SIGO e saber quanto foi gasto? Ora, essas informações
tinham de estar na Internet! Há, inclusive, uma proposição de autoria do Deputado
Chico Leite com esse teor, que S.Exa. apresentou ao Governo e eu apresentei à
Câmara. Eu penso que isso tem de ser transparente. O SIGO deveria estar na
Internet para que ninguém precisasse ligar para os Parlamentares para saber nada,
que tudo fosse transparente para a sociedade. Essa é minha posição.

Prof. Ibahez, darei meu voto, com toda a convicção e com toda a certeza de
que ele estará sendo bem entregue. Além disso, o senhor esteve sempre na oposição
aos dois governos anteriores que estão neste momento sob dúvida. Então, não se
trata de fazer nenhum juízo de valor a ninguém, até porque o que está aqui em jogo
não é a honra de ninguém, até porque, para se falar da honra de alguém, tem que
se tomar muito cuidado. Quando se trata da honra de alguém, não temos o direito
de achar. Ou temos certeza das coisas ou não temos o direito de falar.

Não estou aqui fazendo juízo de valor com relação a absolutamente
ninguém, mas o candidato que mais tem a ver com esse meu pensamento é o
senhor, Professor Ibahez, o qual penso que tem estatura moral para fazer a limpeza
necessária no Governo do Distrito Federal. O seu partido aqui nesta Casa - a
Deputada Erika Kokay, o Deputado Chico Leite, o Deputado Cabo Patrício e o Líder,
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Deputado Paulo Tadeu - adotou essa posição desde o início, à qual me somei desde
o início deste mandato.

Penso que o senhor tem toda a estatura para fazer a transformação que o
Distrito Federal merece. Voto com a minha consciência tranqüila no senhor,
Professor Ibahez, e no Sr. Cícero, esperando que o Distrito Federal tenha a limpeza
que o contribuinte do Distrito Federal merece.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra ao
Deputado Paulo Tadeu.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, bancada do Partido dos Trabalhadores - Deputados Cabo Patrício, Chico
Leite e Deputada Erika Kokay, que nos enche de alegria pelo seu retorno e pelo seu
restabelecimento. Todos nós aqui, os 23 Parlamentares, torcemos efetivamente para
que a companheira possa, nos próximos dias, retornar a esta Casa e retomar os seus
trabalhos, dando continuidade a esta história bonita que V.Exa. faz aqui neste
Parlamento, que eu tenho certeza absoluta de que orgulha não só o nosso partido,
mas toda a população de Brasília -, presidentes presentes, principais lideranças,
Deputado Magela, Deputado Filippelli, Chico Vigilante, enfim, todos os partidos de
maneira especial, público que nos assiste, quero, mais uma vez, em nome da
bancada do PT, agradecer ao Deputado Reguffe pelo apoio que V.Exa. deu a nossa
chapa, formada pelo Professor Ibahez e pelo companheiro Cícero Rola. Para nós,
companheiro Reguffe, esse voto que V.Exa. acaba de confirmar em nossa chapa só
fortalece a nossa convicção na defesa da ética na política, na defesa de mudanças
fundamentais na forma e no método de desenvolver política não só na nossa cidade,
mas também no nosso País.

Eu tenho certeza absoluta de que ninguém aqui, em sã consciência,
desejaria estar passando por esse momento. O fato de estarmos elegendo um
Governador e um Vice-Governador de maneira indireta é para nós, realmente, uma
situação que eu diria, no mínimo, constrangedora, porque a crise que assola essa
cidade há mais de 3 meses é uma crise que precisa servir como reflexão para todos
nós.

Por que chegamos a essa crise? O que levou Brasília a passar
definitivamente uma imagem para o povo do nosso País, em que tiramos a política
das páginas de política para as páginas de polícia? Deputado Reguffe, a minha
bancada, a nossa chapa, o nosso partido não tem dúvida nenhuma de que essa crise
não começou a ser gestada nos últimos 2 anos ou mesmo nos últimos 3 anos. Essa
crise vem sendo gestada há pelo menos 10, 11 anos nesta cidade. Uma crise que se
consolida na medida em que a política passou a servir para os interesses particulares
em detrimento dos interesses públicos. Como bem disse o nosso candidato Ibahez,
houve uma inversão de valores na forma de se fazer política. Eu disse e volto a
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reafirmar aqui: o Partido dos Trabalhadores, que durante 11 anos fez oposição tanto
ao Governo passado quanto ao Governo que estamos substituindo com esta eleição
indireta, tem orgulho de ter feito oposição, de ter denunciado, de ter alertado esse
conjunto de desmandos que tomaram conta da esfera pública nesta cidade. Essa
visão de compra de votos, de interesses escusos que levaram à crise, não somente a
crise ética, mas que geraram crises profundas nas políticas públicas, como, por
exemplo, na área de saúde. O que observamos hoje na área de saúde é criminoso, é
vergonhoso! O nosso transporte público, a nossa segurança e a nossa educação
poderiam ser as melhores da América Latina, mas, infelizmente, não são.

Sr. Presidente, concluo minha intervenção apenas reafirmando que a
bancada do PT está consciente de que prestou um papel fundamental nessa eleição.
Com a candidatura do Professor Ibahez e com a candidatura do companheiro Cícero,
elevamos o debate político! Conseguimos fazer com que a discussão política, no
nosso campo, fosse travada em cima de idéias e não em cima de propostas
abomináveis do ponto de vista da política. Conseguimos, inclusive, ver manifestos
assinados por diversos partidos. Manifestos, inclusive, que vêm, neste momento, ao
encontro daquilo que pensamos.

Independentemente do vitorioso, a bancada do PT aqui nesta Casa, o nosso
partido cobrará, a partir de segunda-feira, do próximo Governador a implantação de
mudanças significativas e profundas nesta cidade.

Sr. Presidente, em nome da nossa bancada, era essa a minha intervenção.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Bem, encerrada a discussão,
passaremos à votação cujas normas estão definidas nos arts. 11 a 15 do Ato da
Mesa Diretora n° 26, de 2010.

O processo de votação será ostensivo e pelo processo nominal. O Deputado
distrital votará na chapa de sua preferência, declinando o nome do candidato a
Governador e a Vice-Governador. A chapa que obtiver a maioria dos votos dos
membros da Câmara Legislativa, 13 votos favoráveis, será declarada vencedora e
proclamada eleita. Caso nenhuma obtenha esse quorum, passaremos a uma segunda
votação com as duas de maiores votações.

Informo a V.Exas. que as chapas habilitadas têm os seguintes números,
partidos e candidatos pela ordem do Ato da Mesa Diretora n° 35, de 2010.

Chapa n° 2 - Partido PTB - Candidato a Governador: Luiz Filipe Ribeiro
Coelho. Candidato a Vice-Governador: João Estênio Campeio Bezerra.

Chapa n° 3 - Partido PT - Candidato a Governador: Antônio Ibahez Ruiz.
Candidato a Vice-Governador: Cícero Batista Araújo Rola.
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Chapa n° 4 - Partido PMDB - Candidato a Governador: Rogério Schumann
Rosso. Candidata a Vice-Governadora: Ivelise Maria Longhi Pereira da Silva.

Chapa n° 6 - Partido PR - Candidato a Governador: Wilson Ferreira de Lima.
Candidato a Vice-Governador: Jucivaldo Salazar Pereira.

Esclarecido aos Deputados o número das chapas, os partidos, os candidatos
a Governador e a Vice-Governador, passamos então à votação.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.
Repetindo que, ao ser chamado, o Deputado Distrital votará na chapa de sua
preferência, declinando o nome do candidato a Governador e a Vice-Governador.

Solicito ao Deputado Batista das Cooperativas, Primeiro-Secretário da Mesa
Diretora desta Casa, que proceda à chamada nominal dos Parlamentares para o
processo de votação, processo nominal.

(Procede-se à chamada nominal.)

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Rogério Rosso e Ivelise Longhi. Chapa
n° 4. (Fora do microfone.)

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Rogério Rosso e Ivelise Longhi. Chapa n° 4.
DEPUTADO AYLTON GOMES - Rogério Rosso e Ivelise Longhi. Chapa n° 4.

(Fora do microfone.)

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Eu voto na chapa n° 4: Rogério
Rosso e Ivelise Longhi.

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS - Chapa n° 4, PMDB: Rogério Rosso e
Ivelise Longhi.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Chapa n° 4: Rogério Rosso e Ivelise
Longhi. (Fora do microfone.)

DEPUTADO CHICO LEITE - Chapa n° 3: Prof. Antônio Ibahez e Cícero Rola.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Chapa n° 4: Rogério Rosso e Ivelise
Longhi. (Fora do microfone.)

DEPUTADO DR. CHARLES - Chapa n° 4: Rogério Rosso e Ivelise Longhi.
(Fora do microfone.)

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Eu voto na Chapa n° 3. (Fora do microfone.)

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Chapa n° 3: Prof. Antônio Ibahez e Cícero Rola.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Chapa n° 4: Rogério Rosso e Ivelise Longhi.

DEPUTADO GERALDO NAVES - Chapa n° 4: Rogério Rosso e Ivelise Longhi.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Chapa n° 6: Deputado Wilson Lima e
Salazar (Fora do microfone.)
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DEPUTADO MILTON BARBOSA - Chapa n° 6: Deputado Wilson Lima.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Chapa n° 6: Deputado Wilson Lima e o Sr.
Salazar. (Fora do microfone.)

DEPUTADO PAULO TADEU - Chapa n° 3: Prof. Antônio Ibahez e Cícero Rola.
(Fora do microfone.)

DEPUTADO PEDRO DO OVO - Chapa n° 4: Rogério Rosso e Ivelise Longhi.
(Fora do microfone.)

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Chapa n° 6: Deputado Wilson Lima e
Salazar.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Chapa n° 6: Wilson Lima e
Salazar.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Abstenção. (Fora do microfone.)

DEPUTADO REGUFFE - Chapa n° 3. (Fora do microfone.)

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Chapa n° 4. (Fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Solicito silêncio ao Plenário,
por gentileza, para que seja concluída a votação.

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Chapa n° 4. (Fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Chapa n° 3, Partido dos
Trabalhadores: Professor Antônio Ibahez e Sr. Cícero Rola.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Solicito a todos os presentes
que possam sentar, tomar os seus lugares, para que esta Presidência possa
proclamar o resultado.

Esta Presidência vai anunciar o resultado.

Solicito ao Plenário que retornem aos seus lugares, seus assentos, para que
o resultado oficial seja proclamado.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - O Sr. Presidente irá proclamar o
resultado. Pedimos, por gentileza, que o Plenário e todos façam silêncio.

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Resultado da votação:

A Chapa n° 2 não recebeu nenhum voto.

A Chapa n° 3 recebeu 6 votos.

A Chapa n° 4 recebeu 13 votos.

A Chapa n° 6 recebeu 4 votos.

Tivemos uma abstenção.
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Portanto, com 13 votos favoráveis, a Chapa n° 4 é declarada vencedora
desta eleição indireta, proclamando os eleitos Governador e Vice-Governadora do
Distrito Federal para o complemento do período de 19 de abril de 2010 a 31 de
dezembro de 2010 o Senhor Rogério Schumann Rosso, Governador, e a Senhora
Ivelise Maria Longhi P. Silva, Vice-Governadora.

A Mesa Diretora da Câmara Legislativa do Distrito Federal convoca, de
acordo com o previsto no art. 3o, parágrafo único, do Ato da Mesa Diretora n° 26, de
23 de março de 2010, sessão solene a realizar-se no dia 19 de abril de 2010,
segunda-feira, às lOh, no plenário desta Casa, para posse dos eleitos nos cargos de
Governador e Vice-Governadora do Distrito Federal.

Entendendo ter a Casa cumprido com a sua missão constitucional de
contribuir para o restabelecimento da regularidade institucional do Distrito Federal e
agradecendo a presença e o empenho de todos, encerramos a presente sessão
extraordinária.

O meu muito obrigado à imprensa, aos presentes, aos Parlamentares, aos
convidados da galeria, aos candidatos e a todos os manifestantes do lado de fora na
Câmara Legislativa.

Está encerrada a sessão extraordinária.

(Levanta-se a sessão às 18h41min.)


